

# 奋力开创新时代退役军人工作新局面

## 以习近平同志为核心的党中央关心退役军人工作纪实

(上接第一版)

**念兹在兹，一枝一叶总关情——“我也是一名军转干部”**

有一种身份片刻未曾忘，有一种牵挂须臾未曾断。

在接见第六次全国军转表彰大会暨

2014年军转安置工作会议代表时，习近平总书记动情地说：“见到大家感到十分亲切，因为我也是一名军转干部。”

滚烫的话语，深沉的关爱，蕴含着习

近平总书记对退役军人深厚的情感。

我国现有数千万退役军人，他们是建

设中国特色社会主义的重要力量。早在

革命战争年代，就有一批又一批军人到地

方工作，为夺取中国革命胜利建功立业。

新中国成立后，大批退役军人到地

方工作，为加强政权建设、恢复和发展

国民经济作出了重要贡献。在新的历史

时期，广大退役军人顾全大局、无私奉

献，成为改革开放的时代弄潮儿，取得了

骄人业绩。“军转干部是党和国家的宝贵

财富，我们要倍加关心、倍加爱护。”习近

平总书记强调。

老兵过得怎么样？工作安排如意不

如意？各级党委和政府有没有嘘寒问

暖？退役军人的工作和生活，习近平总书

记牵挂于心。

2019年1月17日，习近平总书记在天

津考察调研，走进和平区新兴街朝阳里社

区退役军人服务管理站，详细询问社区在

服务退役军人方面的具体做法，再次表达

了对退役军人的关心关爱。总书记强调，

各级党委和政府要高度重视，切实把大

退役军人合法权益维护好，把他们的工作

和生活保障好。

2019年3月12日，在出席十三届全国

人大二次会议解放军和武警部队代表团

全体会议时，习近平总书记强调，中央和

国家机关、地方各级党委和政府要支持国

防和军队建设，做好退役军人安置、伤病

残军人移交、随军家属就业、军人子女入

学等工作。

党的十八大以来，广大退役军人感受

到了实实在在的温暖：400万名退役军人

得到妥善安置，抚恤补助标准连年提高，

部分退役士兵社会保险得以接续，退役军人

就业创业环境不断优化……

习近平总书记也对广大退役军人寄

予了殷切希望。在接见军转干部代表时，

总书记指出，广大军转干部要到党和人民

最需要的地方去，积极适应改革开放时代

大潮，牢记生命中有了当兵的历史，自觉

弘扬人民军队光荣传统和优良作风，在人生的不同阶段、不同岗位上继续出色工作、活出精彩人生。

这一声声叮嘱，被广大退役军人转化为“退役不褪色，建功新时代”的磅礴力量。他们奋力拼搏、开拓进取，阔步行进在人生新的征途上。

湖北战友集团董事长杨建桥，自主择业后从送菜起步，逐渐把企业做大做强。2009年，他被评为全国模范军转干部。2017年，杨建桥作为20位受邀的军转干部之一，参加了建军90周年国庆阅兵仪式。

“每每想起，心里总是充满自豪。”杨建桥说，“在部队，我是保卫祖国的栋梁；到地方，我要做民族经济的脊梁。”

更多的退役军人，在各条战线上书写着各自的精彩：中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司的李志强，突破技术难关，成为一名为国争光的大国工匠；广州海关归类分中心的甘露，由军队转战海关，从外行变成内行，成长为一名国际海关税务专家；济南市公安局特警支队排爆中队的张保国，排爆20年，出生入死，和同事一道守护着一座城市的平安……

大江东去，岁月无声；脱下军装，奉献地方。他们有一个共同的名字叫退役军人。无论是当年穿着军装保家卫国，还是现在脱下军装为梦想打拼，他们都继续秉承军队的光荣传统，以出色的成绩回报这个伟大时代，回报领袖的深情厚望。

**着眼改革，退役军人工作迈入新时代——“组建退役军人管理保障机构”**

改革大潮浩浩荡荡，深度撞击着中国社会每一个领域。

党领导的退役军人工作，始终紧贴中国革命、建设、改革各个历史时期任务要求。随着时间推移、形势变化，退役军人工作逐渐呈现出职能交叉、政策不平衡、不统一等问题，也存在着政策滞后、制度“空白”等缺陷。一些体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题成为阻碍退役军人工作发展的瓶颈。

怎样克服这些问题，开创新时代退役军人工作新局面？习近平总书记以马克主义思想政治家的政治智慧、理论勇气、卓越才能和驾驭全局能力，一语击中要害：深化改革。

改革，成为退役军人工作寻求突破、也必须突破的金钥匙。

回望党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央擘画的深化退役军人人工

作改革的脉络十分清晰——

2015年，在中央军委改革工作会议上，习近平总书记指出：“在国家层面加强对退役军人管理保障工作的组织领导，健全服务保障体系和相关政策制度。”2016年，在中共中央政治局常委会会议审议深化国防和军队改革期间军队转干干部安置工作文件时，习近平总书记指出：“军转干部安置工作的出路在于深化改革。”

改革率先从组织机构开局起步。改革就要改组架构，整合力量，擦紧拳头，形成合力。

2017年10月18日，庄严的人民大会堂，党的十九大隆重召开，习近平总书记在报告中宣布：组建退役军人管理保障机构。2018年3月12日，在出席十三届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时，习近平总书记的话掷地有声：“组建退役军人管理保障机构对于更好为退役军人服务、让军人成为全社会尊崇的职业具有重要意义，要把好事办好办实。”2018年3月17日，十三届全国人大一次会议表决通过了关于国务院机构改革方案的决定，退役军人事务部正式批准组

建。

1个月后，2018年4月16日，退役军人事务部挂牌成立。之后，退役军人事务制度改革梯次接续、前后衔接、压茬推进，截至2019年3月底，全国县级以上退役军人事务厅局全部挂牌运行。

与此同时，遵照习近平总书记重要指示精神，各级退役军人事务机构和服务中心（站）抓紧建立和完善，并根据“有机构、有编制、有人员、有经费、有保障”的要求，加快实现全覆盖。经过努力，一个横向到底、纵向到底的退役军人服务体系已经初步形成。

组建退役军人事务部，是习近平总书记亲自谋划设计、部署推动的大战略、大手笔；是以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局、着眼经济建设和国防建设融合发展作出的重大决策，是促进国防和军队建设的重大战略举措。

伴随这一历史性步伐，退役军人工作迈入新的发展阶段。

**擘画蓝图，着眼长远做好顶层设计——“要把退役军人事务全面抓起来”**

退役军人工作谁来做？做什么？怎么做？

这些问题，涉及退役军人工作的目标和方向，是退役军人工作的根本性问题。

习近平总书记围绕做好退役军人工作作出的一系列重要论述，为推进新时代退役军人工作指明了正确方向，提供了根本遵循。

“军转安置工作是实现‘两个一百年’目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦的重要力量。”——阐明了新时代退役军人工作的重要意义。

“组建退役军人管理保障机构，维护军人军属合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。”——指出了新时代退役军人工作的重要任务。

“要坚持为经济社会发展和军队建设服务的方针，贯彻妥善安置、合理使用、人尽其才、各得其所的原则，推进退役军人安置管理保障体制机制改革和政策制度创新，逐步完善服务保障体系和相关政策法规。”——确立了新时代退役军人工作的方针原则。

“在国家层面加强对退役军人管理保障工作的组织领导，健全服务保障体系和相关政策制度。”——提出了新时代退役军人工作的总体要求。

……

习近平总书记关于退役军人工作的这些重要论述，深刻回答了新时代退役军人工作的基本问题，立起了统领建设的魂、指导工作的纲。

在以习近平同志为核心的党中央领航掌舵下，退役军人工作系统扬帆起航、乘风破浪，勠力同心、砥砺前行，交出了一份份凝结着汗水的成绩单：

——多项政策相继出台。在退役军人党员组织关系转接管理、退役军人安置等领域，已出台了12个政策文件。下一步还将着手制定出台一系列政策文件。

——安置任务有效落实。2018年，完成了8.2万名军转干部安置任务，共接收安置40多万名退役士兵，其中4万多名符合政府安置条件的退役士兵安置任务基本完成，实现了123家中央企业接收安置退役士兵全覆盖。完成了9600多名军休干部和退休士官安置任务，超额完成30.4%。

——就业创业大力推动。会同军地12个部门联合印发《关于促进新时代退役军人就业创业工作的意见》。2018年，全国各地共组织专场招聘会1400多场次，提供就业岗位60多万个。

——服务保障重点落实。重点优抚对象抚恤和生活补助提标时间由10月1日前提高到8月1日，平均提高幅度10%。同多家银行签署拥军优抚合作协议。为烈属、军属和退役军人家庭悬挂光荣牌

3958万块。部署开展了退役军人和其他优抚对象信息采集工作，目前已采集信息3900多万人，全国统一、上下联动的退役军人信息数据库和管理平台正在建设中。

……

展望未来，退役军人工作将在习近平总书记重要论述精神的指引下，高扬风帆、破浪远航。

**尊崇关爱，万千家庭感到荣光——“让军人成为全社会尊崇的职业”**

2019年5月20日，山西一个偏远的山区。在外务工的王宁接到母亲的电话，说乡里的领导为他们家挂上了光荣牌。王宁立即放下手头的工作往家赶，回到家天已擦黑。当他在月光下看到金灿灿的光荣牌，顿时泣不成声。他在一封感谢信中说：“我深知，光荣牌不只是一块普通的牌子，更是党中央和习总书记给予退役军人的最高荣誉和莫大关怀！”

在甘肃酒泉卫星发射中心东风革命烈士陵园、山东临沂华东革命烈士陵园、井冈山革命烈士陵园、淮海战役烈士纪念塔、晋绥边区革命纪念塔等地，都留下了习近平总书记缅怀英烈的足迹。2013年3月，习近平总书记在坦桑尼亚祭扫援坦中国专家公墓缅怀先烈时题词：“烈士精神永励后人，中坦友谊世代传承。”2019年6月，习近平总书记在对朝鲜进行国事访问期间，专程参谒中朝友谊塔，缅怀中国人民志愿军烈士，并在题词簿上题词：“缅怀先烈，世代友好”。

习近平总书记高度重视拥军优属、拥政爱民工作。1991年1月，新中国成立以来的第一次全国双拥工作会议在福州召开，时任福州市委书记的习近平同志赋诗《军民情·七律》：“挽住云河洗天青，闽山闽水物华新。小梅正吐黄金蕊，老榕先掬碧玉心。君驭南风冬亦暖，我临东海情更深。难得举城作一庆，爱我人民爱我军。”

党的十八大以来，习近平总书记多次

对双拥工作作出重要指示，指出：“坚如磐石的军政军民团结，永远是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。”

习近平总书记强调，新形势下，双拥工作只能加强、不能削弱。军地合力，军民同心，我们就一定能实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，共同创造更加美好的未来。

这些谆谆话语，蕴含着习近平总书记的深情厚爱，在全社会掀起了尊崇英烈、关爱退役军人之风，千万家庭受到尊崇、感到荣光。在全国范围内掀起了“最美退役军人”评选热潮，退役军人先进典型的故事传遍大江南北，全社会对退役军人的认识和情感又深了一层……

征程万里，初心如磐。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，退役军人工作的壮阔画卷正在徐徐展开……

颁发纪念章并发表重要讲话。总书记深情的话语响彻会场：“我们要铭记一切为中华民族和中国人民作出贡献的英雄们，崇尚英雄，捍卫英雄，学习英雄，关爱英雄，勠力同心为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！”

在习近平总书记的关心推动之下，国家颁布了《中华人民共和国英雄烈士保护法》，确定了中国人民抗日战争胜利纪念日、烈士纪念日、南京大屠杀死难者国家公祭日，让中华民族在每一个值得纪念的日子共同铭记历史、缅怀英烈。

在甘肃酒泉卫星发射中心东风革命烈士陵园、山东临沂华东革命烈士陵园、井冈山革命烈士陵园、淮海战役烈士纪念塔、晋绥边区革命纪念塔等地，都留下了习近平总书记缅怀英烈的足迹。2013年3月，习近平总书记在坦桑尼亚祭扫援坦中国专家公墓缅怀先烈时题词：“烈士精神永励后人，中坦友谊世代传承。”2019年6月，习近平总书记在对朝鲜进行国事访问期间，专程参谒中朝友谊塔，缅怀中国人民志愿军烈士，并在题词簿上题词：“缅怀先烈，世代友好”。

习近平总书记高度重视拥军优属、拥政爱民工作。1991年1月，新中国成立以来的第一次全国双拥工作会议在福州召开，时任福州市委书记的习近平同志赋诗《军民情·七律》：“挽住云河洗天青，闽山闽水物华新。小梅正吐黄金蕊，老榕先掬碧玉心。君驭南风冬亦暖，我临东海情更深。难得举城作一庆，爱我人民爱我军。”

党的十八大以来，习近平总书记多次对双拥工作作出重要指示，指出：“坚如磐石的军政军民团结，永远是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。”

习近平总书记强调，新形势下，双拥工作只能加强、不能削弱。军地合力，军民同心，我们就一定能实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，共同创造更加美好的未来。

这些谆谆话语，蕴含着习近平总书记的深情厚爱，在全社会掀起了尊崇英烈、关爱退役军人之风，千万家庭受到尊崇、感到荣光。在全国范围内掀起了“最美退役军人”评选热潮，退役军人先进典型的故事传遍大江南北，全社会对退役军人的认识和情感又深了一层……

征程万里，初心如磐。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，退役军人工作的壮阔画卷正在徐徐展开……

新华社北京7月25日电

## 第十二轮中美经贸高级别磋商将于月底在上海举行

新华社北京7月25日电（记者申铖 刘红霞）商务部新闻发言人高峰25日说，第十二轮中美经贸高级别磋商将于7月30日至31日在上海举行。

“为落实两国元首大阪会晤达成的重要共识，双方牵头人将于7月30日至31日在上海见面，在平等和相互尊重的基础上举行第

十二轮中美经贸高级别磋商。”高峰在当天举行的例行新闻发布会上说。

针对美国一些人鼓吹中美经济“脱钩”的言论，高峰表示，所谓的中美经济“脱钩”是很难想象的，也是世界各国都不愿意看到的。希望美国这些人摒弃零和思维，多做真正有利于两国和两国人民的事情。

### 招标公告

项目全称：中国人民解放军驻牡丹江某部队四项新建及整修工程；

项目地点：黑龙江省牡丹江市、宁安市；

招标规模：共四个标段，一标段为牡丹江营区装备技术区新建工

程；二标段为牡丹江营区场地配套设施新建工程；三标段为二号院训练

设施建设工程；四标段为宁安营区配套设施整修工程；

合同估价：一标段约425万元，二标段约359万元，三标段约890万

元，四标段约63.3万元；

有意意向参与投标的企业，详细情况请登陆军队采购网（<http://www.plap.cn>）查询。

投标报名截止时间：2019年8月5日16时。

联系人